

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

ПРОЛЫГА

Гор. Новосибирск  
Красный проспект № 7  
Боком БКП/8, библиотека

№ 205 (2717)

24 ДЕКАБРЯ 1941 г.

Среда

Цена 15 коп.

г. Ленинск-Кузнецкий. Новосиб. обл.

## Забота об эвакуированном населении

(Передовая «Правды» за 18 декабря 1941 года)

Гитлеровские разбойники огнем и мечом прошли по оккупированной части территории нашей страны. Советское население, зная волчьи повадки гитлеровских убийц, в основной своей массе своевременно эвакуировалось из фронтовых и прифронтовых районов в восточные районы Советского Союза. Немецкое командование в своей фальшивке о советских потерях за пять месяцев войны хвастало насчет того, что немецкие войска захватили территорию с 75-миллионным населением. В свое время Советское Информбюро уже разоблачило это смехотворное измышление гитлеровских фальшивомонетчиков. Десятки миллионов советских людей переехали на новые места.

Советское правительство оказalo громадную помощь населению, выделяя, несмотря на загруженность транспорта, сотни эшелонов для эвакуемых. Правительство проявляет

ключительную заботу об их трудовом устройстве, о создании для них нормальных бытовых условий. Задача всех местных организаций, а также коренного населения тыловых районов состоит в том, чтобы миллионы новых жителей были приветствованы встречены и устроены.

Эвакуированные предприятия расположены в районах Поволжья, Урала, Сибири. Рабочие, инженеры и служащие этих заводов, прибывшие на новые места вместе со своими семьями, в ряде городов и районов Свердловской области обеспечиваются не только общежитием, а и отдельными комнатами, квартирами. Там ведется жилищное строительство, кроме того, местное население выделяет для прибывших часть своей жилищной площади. Сотни тысяч людей были еще в летние месяцы устроены в колхозах и принимали активное участие в сельскохозяйственных работах.

Было бы, однако, неверно, если бы местные партийные и советские организации считали, что ими уже все сделано для устройства эвакуированного населения.

Во-первых, необходимо добиться, чтобы все трудоспособное население получило работу в промышленности или сельском хозяйстве. Из числа эвакуированного населения можно подготовить немало работников для колхозов и совхозов. Используя трудовые ресурсы эвакуированного населения, можно и нужно в значительной мере развернуть местную промышленность. У нас в Советской стране всем найдется работа! Часть населения, несомненно, осаждет на новых местах, и ему надо в этом помочь.

Во-вторых, необходимо проявить подлинно большевистскую заботу об удовлетворении жилищных и других бытовых нужд населения. В частности, сейчас, в зимнюю пору, необходимо энергичнее использовать все местные топливные ресурсы для снабжения населения топливом. Прямая обязанность городских, рай-

онных и сельских советов утеплить здания, в которых живет приезжее население. И запаска тощива, и утепление жилищ, и бытовое устройство в ряде мест производятся и должны производиться при непосредственном участии самого приезжего населения. Оно понимает, что эвакуация в военной обстановке связана с неизбежными трудностями и их надо мужественно преодолевать.

Большая работа выпала на долю наших органов здравоохранения. Во время войны необходимо проявлять особенную заботу о санитарном благополучии населения. Медицинский надзор должен быть сейчас бдительным, как никогда. Эвакуированное население должно постоянно получать своевременную и квалифицированную медицинскую помощь. Надо особенно усилить санитарно-просветительную работу.

Особой заботы, как всегда, требуют дети. Не только партийные и советские организации, но и общественность может многое сделать для того, чтобы эвакуированные дети как можно в меньшей степени чувствовали лишения войны.

В «Правде» не так давно было рассказано о прекрасном почине кировских женщин-общественниц, которые берут шефство над эвакуированными детьми, окружают их лаской, заботятся о снабжении их продуктами, теплой одеждой, валенками, варежками. В селе Елькино, Лебяжского района, Кировской области, сестры Сергея Мироновича Кирова — учительницы Анна Мироновна и Мария Мироновна Костриковы показали пример того, как надо заботиться о ребятах, временно оторванных от родных семей. По инициативе сестер Сергея Мироновича Елькинские женщины построили баню для приезжих детей, сшили теплую одежду, заготовили на всю зиму овощей. Это могут сделать советские женщины-патриотки в любом месте!

Только люди честные, люди, лишенные советских качеств, могут проявлять грубость по отношению к эвакуированным. Только заскорузлые бюрократы могут относиться к приезжим советским людям, как к чужим. Между тем есть отдельные сигналы о том, что кое-где работники местных организаций считают заботу о нуждах эвакуированного населения чуть ли не обузой. В некоторых районах Казахстана, например, не готовились к приему эвакуированного населения и не обеспечили его во-время жильем. Из села Ташла, Чкаловской области, жена военнослужащего прислала в «Правду» письмо, в котором она справедливо возмущена грубым с ней обращением. Подобные факты совершенно нетерпимы.

Местные партийные и советские организации, коренное население тыловых районов должны окружить заботой и вниманием эвакуированное население, сделать для него новые места жительства родным, теплым домом.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 21 декабря)

В течение 21 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского, Юго-Западного и Ленинградского фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться

вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их Будогощь (юго-западнее Тихвина), Грузино (восточнее Чудово), Крапивно (юго-западнее Тулы).

\*\*\*  
Бойцы генерала Рокоссовского за

день боев на одном из участков западного фронта захватили 15 немецких танков, 712 автомашин, 14 орудий, 33 бронемашины, 6 тягачей, 8 мотоциклов, 1000 снарядов и 10 ящиков мин.

(Вечернее сообщение 22 декабря)

В течение 22 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского, Юго-Западного и Ленинградского фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 21 декабря уничтожено 4 немецких самолета.

\*\*\*  
Наша авиаэскадрилья, действующая на Западном фронте, за 2 дня боевых действий уничтожила 10 танков, 182 автомашины с войсками и грузами, 13 полевых орудий с прислугой, 6 зенитно-пулеметных точек, свыше 50 повозок с боеприпасами и рассеяла до полка пехоты противника.

\*\*\*  
Часть командира тов. Галкина в последних боях на одном из участков Западного фронта захватила 13 немецких танков, 44 автомашины, 40 мотоциклов и 25 пулеметов.

\*\*\*  
Одна наша часть, действующая на Ленинградском участке фронта, за 1 день ожесточенных боев с противником истребила 1064 немца и захватила 2 танка, 10 минометов, много винтовок, автоматов и другого военного имущества.

\*\*\*  
Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день боев освободили 100 населенных пунктов, захватили 200 вражеских автомашин и много других трофеев.

\*\*\*  
Несколько объединенных партизанских отрядов, действующих в оккупированных немцами районах Калининской области, совершили успешное нападение на фашистов. Партизаны

заны установили пулеметы и минометы у дороги, по которой откатывались под ударом советских войск немецкие части. Когда на дороге появился немецкий батальон, партизаны открыли внезапный огонь. Фашисты в панике заметались и не смогли оказать организованного сопротивления. Партизаны перебили 223 немецких солдата и офицера. Непрерывные налеты на отступающего противника совершают партизаны из отряда тов. Г. Многие бойцы этого отряда действуют на лыжах. Пробираясь лесом к дорогам, по которым идут немецкие части, партизаны-лыжники обстреливают их из автомашин и пулеметов. В результате каждого такого налета немцы теряют десятки солдат. 9 декабря партизанский отряд тов. И. Атакова обоз противника, состоящий из 70 саней с немецкими солдатами и снаряжением. Партизаны ударили по врагу одновременно с разных сторон, забрасывая гитлеровцев гранатами и расстреливая их из автомашин и винтовок. Немцы были спасены от полного уничтожения подоспевшей танковой колонной. Истребив свыше 100 фашистов, партизаны благополучно скрылись в лесу.

\*\*\*  
Захваченные недавно в плен немцы сообщают об огромных потерях германских войск и дальнейшем ухудшении морального состояния немецких солдат. Пленный ефрейтор 5 роты 66 мотополка 30 танковой дивизии Генрих Хайфт рассказывает: «К моменту наступления на Ростов в нашей дивизии было 80 танков, а теперь осталось только 15. В ротах в среднем осталось по 50 солдат, а в 6 роте только 25 человек». Пленный солдат 1 роты 50 пехотного полка 111 немецкой дивизии Ар-

тур Вальд заявил: «Гитлер хочет уничтожить весь германский народ. У меня уже 2 брата погибли на фронте. В деревне Виделя из 40 жителей, призванных на военную службу, осталось в живых всего 20». Солдат саперного взвода 5 мотоциклетного батальона 5 танковой дивизии Моган Эльтен сообщил: «Месяц назад наша дивизия имела 280 танков. Из них 100—120 танков подбито русской артиллерией или подорвались на минах». Далее Эльтен заявил: «Скорее вернуться домой — вот единственное желание большинства немецких солдат».

\*\*\*

С каждым днем нарастает производственный подъем на фабриках и заводах Армении. Коллектив завода имени Дзержинского, успешно выполнив годовое производственное задание, сейчас выпускает продукцию сверх плана. Свыше половины рабочих завода — двухсотники. Цех, где начальником П. Мартыни, выполнивший ноябрьский план на 240 процентов. Бригада Мисака Конджояна ежедневно выполняет задание на 250 процентов. С частью выполнил свою обязательства коллектив Алaverдского медеплавильного завода. Ко дню Конституции завода завершил годовой план выплавки меди и сейчас дает родине медь сверх плана. Широкое внедрение rationalизаторских предложений дало комбинату имени С. М. Кирова десятки тысяч рублей экономии. Кузнец Газоян с помощью сделанных им приспособлений изготавливает за смену 1200 деталей вместо 300 по норме. Стахановец вальцовщик Л. Акопьян, обслуживая 3 сложных аппарата, вырабатывает за смену 3 нормы.

## ПАРТИЗАНЫ КРЫМА МСТЬЯТ ЗАХВАТЧИКАМ

КРЫМСКИЙ УЧАСТОК ФРОНТА, 18 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Защитники главной базы Черноморского флота — Севастополя прочно удерживают занимаемые рубежи. Советские воины все неутомимей продолжают изматывать врага. Только за один день 15 декабря, про должительно не имея данных, наша авиация уничтожила 31 автомашину, более восьми пехоты, взвод конницы, подавила зенитное орудие противника. Смелые разведчики истребили 60 немецких солдат, захватили 2 пулемета, 10 винтовок, большое количество боеприпасов.

Немецко-фашистская часть пытается завладеть одной из высот. При поддержке артиллеристов и минометчиков бойцы успешно отбили все атаки врага, который оставил на поле боя до 100 убитых и раненых своих солдат и офицеров и отступил.

Большую помощь воинам Красной Армии и Черноморского флота оказывают крымские партизаны. Смелым налетом небольшая группа партизан под руководством тов. С. уничтожила пять грузовых машин с боеприпасами, две легковые машины. Взорвав дорогу, партизаны надолго парализовали движение, сорвали доставку боеприпасов и продуктов питания частям непрятеля. Другая партизанская группа сделала налет на карательный отряд немцев и истребила 13 фашистов. Отряд тов. А. уничтожил 15 немецких солдат, трех автомашин.

Большие надежды фашисты возлагали на Бешуйские копи — единственную угольную шахту Крыма. Но смелым налетом партизаны, перебив всю охрану, взорвали копи и сожгли запасы угля — до четырех тысяч тонн.

Партизаны Крыма с каждым днем активизируют свою деятельность, совершая налеты на отдельные гарнизоны и автоколонны. Теряя неудачи на подступах к Севастополю, фашисты жестоко расправляются с мирным населением. Они проводят массовые грабежи, отбирают у населения все продукты, одежду. В гор. А. был убит немец-

кий солдат. Фашисты в тот же день расстреляли 40 мирных жителей.

Жизнь Симферополя замерла. Предприятия не работают. Население города буквально голодает. По улицам непрерывно шныряют полицейские, убивая ни в чем не повинных жителей. Мсти за обесцененных и убитых, домохозяйка М. убила на Фонтанной улице немецкого постового. Фашистские бандиты учили расправу над населением. Каратели вывели всех проживающих в ближайших домах стариков, детей и женщин и расстреляли их. На перекрестках симферопольских улиц висят повешенные жители города.

Немецкие оккупанты согнали на окраины Симферополя пленных красноармейцев, раздели и разули их, потом загнали за проволочные заграждения.

Кровь замученных людей зовет к мщению. Бойцы Красной Армии и партизаны беспощадно мстят гитлеровскому зверью за все его злодействия.

М. Туровский.

## Использовать огромные резервы

Некоторые хозяйствственные руководители, объясняя причины невыполнения производственных заданий, жалуются на недостаток рабочих. Но подлинный хозяйственник-большевик, инженер или техник должны видеть свою задачу в изыскании и реализации огромных резервов, которые таятся в правильном использовании имеющихся на шахте рабочих.

На шахте «А» было проведено непрерывное трехсменное наблюдение за работой 18-й лавы пласта Максимовского. Данные этого наблюдения рисуют картину неправильного использования рабочего времени и неполной загрузки рабочего дня шахтеров. Прежде всего обращают на себя внимание значительные потери времени рабочими до начала работы. За 3 дня среднее опоздание с началом работы у машинистов врубмашин составило 30 минут, у бурильщиков — 36, установщиков — 39, посадчиков — 50 и навалоотбойщиков — 58 минут.

Баким образом получаются потери

времени у навалоотбойщиков до начала работы показывают следующие цифры: по графику работа начинается в 8 часов. Время прихода в лаву — 7 часов 45 минут. 26 минут затрачено на рассадку. Простой до начала работы: ожидание окончания опоздавшей отпальки — 20 минут, налаживание конвейерной линии — 10 минут, отсутствие порожняка — 10 минут, прочие причины — 7 минут. Работа началась только в 8 часов 58 минут. Важно отметить, что все потери времени до начала работы, за исключением слишком долгой рассадки, вытекают из недоброкачественной работы предшествующей подготовительной смены.

В то же время рабочий день посадчиков, костерщиков, бурильщиков, установщиков и других рабочих, занятых в подготовительных сменах, уплотнен крайне незначительно. Вот средние данные за 3 дня наблюдений о загрузке рабочего дня рабочих подготовительных смен (в процентах):

Профессия	Основная работа	Вспомог. работа	Но. горн. работы	Простой	Ранний уход	Всего
Машинисты врубмашин . . .	28,4	25,9	5,1	35,2	5,4	100
Установщики . . . .	78,8	—	16,4	4,8	—	100
Костерщики . . . .	61,9	—	16,0	14,0	8,1	100
Бурильщики . . . .	34,3	—	50,7	15,0	—	100
Запальщики . . . .	38,1	—	—	61,9	—	100

Машинисты врубовых машин проходят в ожидании окончания посадки или крепления лавы, костерщики — в ожидании окончания перевозки конвейерной линии, запальщики — в ожидании окончания бурения и т. д. Направляется вывод о том, что при столь значительных простоях и одновременно при такой взаимной зависимости отдельных процессов необходимо отказаться от чрезмерно дробного деления профессий и перейти к новому комплексному профилю рабочего подготовительной смены — подготовщика, который бы выполнял работу по перевозке конвейерных установок, креплению лавы, бурению по углю и пр. Это позволит резко повысить полезную загрузку рабочего дня, а также ответственность за подготовку забоев к выдачным сменам.

Что касается выдачной смены, то удалось установить поистине колоссальные резервы, которыми располагают наши шахты, чтобы с теми же людьми резко увеличить добчу угля без каких-либо затрат. Для этого необходимо навести большевистский порядок во всех звенях производственного организма шахты.

Рассмотрим работу трех выдачных смен 25, 26 и 27 ноября с. г. по той же 18-й лаве. Количество навалоотбойщиков, работающих в смену, в среднем 9 человек. Размеры взятых ими «пайков» распределяются таким образом: до 7 метров (норма выработки) ни одного человека, 7—8 метров 1 человек, 8—10 метров 4 человека, свыше 10 метров 4 человека. Эти цифры говорят о том, что навалоотбойщики, приходящих в лаву с намерением взять только норму, совсем нет. Все стремятся выработать больше нормы, а четверо даже на уровне выше полутора норм. Однако свои «пайки» забирают только 5 человек, а четверо, не закончив «пайков», бросают уступы, которые, конечно, окажут свое отрицательное влияние на ход последующих смен. Почему же оставлены эти уступы и 4 навалоотбойщика не выполнили даже норму?

Б. Каганович — начальник отдела нормирования треста Ленинуголь.

## В ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ВОЖДЯ

Горняки шахты имени Ярославского день 62-летия товарища Сталина, 21 декабря, встретили высокой производительностью труда.

На участке № 2 хорошо в этот день сработала бригада проходчиков тов. Салтымакова. Бригадир тов. Салтымаков, показывая пример высокой производительности труда, дал 2 с половиной нормы, 250 процентов нормы выполнил и проходчик Федяев, 232 процента дали тт. Караваев и Болотский, на 210 процентов выполнили норму тт. Трофимов и Акулов. Всё это проходчики сработали в этот день хорошо. И участок № 2 (начальник участка тов. Саенко) перевыполнил план больше, чем в полтора раза.

Перевыполнили свои планы угледобычи также участки № 3 (начальник тов. Мильников) и № 4 (начальник тов. Хромцов).

Шахта 21 декабря в честь дня рождения вождя, друга и учителя товарища Сталина перевыполнила план. Но она могла бы для обороны страны в этот день дать уголь еще больше, если бы все руководители участков отнеслись к серьезному к подготовке фронта работы. Начальник участка № 1 тов. Ломов не подготовил условий для высокой угледобычи на своем участке и даже не соизволил спуститься в шахту для руководства работой, в результате участок не выполнил план.

С. Халявин — секретарь партбюро шахты им. Ярославского.

## ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЯ

День рождения товарища Сталина горняки шахты «Полысаево» отметили повышенной угледобычей. Всё шахта перевыполнила суточный план. Особенно хорошо сработал участок № 3 (начальник тов. Ткаченко) и участок № 1 (начальник тов. Назаров). Стакановец забойщик тов. Сумков выполнил в этот день 2 нормы, тов. Великжанин дал 127 процентов нормы, тов. Луговой — 139.

Д. Юзаевич.

## МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

(С 12 — 20 декабря 1941 года)

Разгром немецко-фашистских армий на подступах к Москве — крупнейшее событие международного значения

Мировая печать расценила это событие, как «величайшую победу демократических держав за всю войну». Американские газеты особенно отмечают, что отступление немцев из Ростова-на-Дону и их поражение под Москвой представляют собой первый случай, когда гитлеровским армиям не удалось выиграть начатую ими кампанию.

В городе Бостоне (США) состоялся массовый митинг, организованный Комитетом оказания помощи России в войне против гитлеризма. На этом митинге выступил бывший посол Соединенных Штатов Америки в СССР Дэвис. Он заявил, что Красная Армия и советский народ завоевали «восхищение Америки своей героической борьбой против нацизма» (то есть гитлеризма). «Гитлеру», — сказал Дэвис, — не удалось избежать поражений на востоке. Это является ужасной катастрофой для Гитлера». Свою речь Дэвис закончил: «Мы находимся в громадном долгу у русского народа, Красной Армии и правительства Советского Союза».

В таком же духе высказывается и английская печать. Видный английский журналист Гардин пишет в газете «Обсервер»: «Благодаря героической борьбе и огромным жертвам, благодаря организующему гению сталинского руководства, захватчики, вторгшиеся в Советский Союз, вынуждены признать свое поражение и то, что основные цели не достигнуты за 6 месяцев кампании».

## В ЧЕСТЬ ВЕЛИКОГО СТАЛИНА

На сменных митингах, посвященных 62-й годовщине со дня рождения великого вождя народов товарища Сталина, выступали лучшие горняки шахты «7 Ноября», лучшие руководители участков, бригадиры и стахановцы.

Отметим знаменательную дату повышенной производительностью труда, дадим в подарок любимому вождю и отцу нашего народа много сверхплановых тонн угля, — вот что сказали на этих митингах горняки.

Под землей — в лавах и забоях, подрезая, наваливая уголь, шахтеры работали в этот день с необычайным подъемом. Многие из тех, что взяли на себя повышенные обязательства, перевыполнили их. Слово свое не только сдержал, но сработал лучше, чем обещал, бригадир участка № 1 тов. Сыздыков. Не 180 процентов нормы, как обещался, а 220 выработал он. За двоих сработал в этот день бригадир участка № 2 тов. Смагулов, почти 3 нормы взял бригадир участка № 3 тов. Смирнов.

В. Горбунов — секретарь партийной организации шахты «7 Ноября».

## Обязательства учебного пункта всесовбуча

Бойцы и командиры журинского пункта всесовбуча решили сделать свой пункт лучшим в городе по всем показателям. Детально обсудив этот вопрос, они вызвали на социалистическое соревнование учебные пункты шахт «А» и им. С. М. Кирова и в своем обязательстве записали:

Кроме этого, бойцы журинского пункта всесовбуча обязались организовать учебу других оборонных кадров, например, курсы сандружинниц, ПВХО, ГСО, ГТО. Наравне с отличной учебой на пункте журинского бойца всесовбуча обязались быть передовиками на производстве и стахановской работой помочь фронту.

Обязательство подписали командиры, политработники и бойцы: Золотухин, Торгунаков, Новосолов, Исаев, Козлов, Сорока, Борзых, Давыдов, Суначев и другие.

«Рипалс», а также ряд других районов.

Первые дни войны на Тихом океане принесли Японии некоторые временные успехи. Но это не предвещает исхода войны.

Оправившись от первого удара, американские и английские вооруженные силы начали энергичное противодействие захватчикам. Во всех пунктах высадки японских войск, в особенности на Малайе, в Бирме и Филиппинах, идут ожесточенные бои. Ослабленные японцы на Гонконг, китайские войска начали недавно наступление вдоль кантон-коулунского участка фронта. Японцы несут большие потери в людях, вооружении, судах и транспортах. Потоплены один японский линкор, один авианосец и несколько других военных кораблей. Особую энергию проявляют английские войска в Малайе и американские острова Гуам и, повидимому, заняли его. Японцы одновременно высадили десанты на Филиппинских и других островах, принадлежащих США.

Серьезный удар был нанесен японцами Англии. Японские войска высадились в Малайе и начали наступление на сильнейшую военно-морскую базу Англии и Юго-Восточной Азии — на Сингапур, окружили Гонконг, вторглись в английскую колонию Бирму и на английскую часть острова Борнео. Английский флот потерпел серьезный урон — потоплены линкоры «Принц Уэльский» и

Зам. ответ. редактора А. Димитров